Giltgrip Supportapad BPIR Declaration

Version: V1.01112023

Designated building product: Class 2

Declaration

Autodec Supplies Limited has provided this declaration to satisfy the provisions of Schedule 1(d) of the Building (Building Product Information Requirements) Regulations 2022.

Product/system

Name	Giltgrip Supportapad
Identifier	GGSP20

Description

Supporta Pad Underlay is a SBR rubber sponge underlay designed for Double bond installation in conjunction with modular carpet tiles. It is designed to provide protection and enhance the appearance of the tiles. It reduces pile distortion in low profile carpet modules with exhibiting a low deflection under vertical forces.

Made from materials:

- Backing Material: Topside Textron re-inforced paper.
- Downside Woven polypropylene (Action Back)

Size:

Roll Width: 2000mm Roll Length: 12mtr Roll Weight: 22.5kg Thickness 3.4mm

Scope of use

Giltgrip Supportapad is a latex rubber sponge underlay designed for double bond installation of carpet tiles. Suitable for use in heavy duty contract commercial

installation under carpet tiles to provide protection and enhance the appearance of the modules. It provides some level of additional comfort while exhibiting a low deflection under vertical forces.

Increases thermal insulation for reduced energy consumption and warmer rooms. Improves Impact Insulation Class Ratings essential in reducing transference of noise.

Suitable for all floor types, including heated slabs.

Anti-microbial.

Recyclable.

Meets Australian Standard AS 4288-2003 for underlay durability.

Pressure sensitive adhesive (underlay to sub_oor adhesion option) for ease release up uplift in the future.

All system adhesives and primers are manufactured in Australasia from solvent free, water-based formulations and are certi_ed Low VOC and comply with NZ Green Star Adhesives /Sealants VOC limits.

Conditions of use

Important to follow GiltEdge 3 Step Total Flooring System Installation

- 1. **CONCRETE TREATMENT:** Concrete Slab Treated with Protect Crete X200 Densi-Proof (at time of pour) to cure, densify, protect and moisture control.
- 2. **SUPPORTAPAD GLUED TO SUBFLOOR:** Carpet Adhesive: Giltgrip 22 or Roberts 80or Pressure Sensitive Adhesive: Giltgrip 66 or Polymer 999.
- CARPET TILES GLUED TO SUPPORTAPAD Pressure Sensitive Adhesive: Giltgrip 66 or Polymer 999 Or Carpet Adhesive (If required): Giltgrip 22 or Roberts 80

Contributions to compliance

Building Regulations 1992 - Clause 2B-Durability Giltgrip Supportapad, with only normal maintenance, will continue to satisfy the performance requirements of Building Regulations for 10 years or for the life of the installed carpet.

Supporting documentation

The following additional documentation supports the above statements:

Giltgrip Supportapad Technical Data Sheet	Version JANUARY 2022	https://giltedge.co.nz/download/tds-supportapad?wpdmdl=10015&refresh=65689ad92b3301701354201
Giltgrip Supportapad Acoustic Testing Result	Version July 2020	https://giltedge.co.nz/download/supporta-pad-acoustic-testing-data?wpdmdl=

10697&refresh=65689ad94767d1701 354201

For further information supporting Giltgrip Supportapad claims refer to our website.

Contact details

Manufacture location	New Zealand
Legal and trading name of manufacturer	Autodec Supplies Limited
Manufacturer address for service	73 Cryers Road East Tamaki
Manufacturer email	sales@autodec.co.nz
Manufacturer phone number	09 272 2244
Manufacturer NZBN	9429040470405

Responsible person

As the responsible person as set out in Regulation 3, I confirm that the information supplied in this declaration is based on information supplied to the company as well as the company's own processes and is therefore to the best of my knowledge, correct.

I can also confirm that Giltgrip Supportapad is not subject to a warning on ban under s26 of the Building Act.

AUTODEC SUPPLIES LIMITED

73 Cryers Road East Tamaki New Zealand 09 272 2244 |

BPIR Ready selections

Category: Other (custom)